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felelő tanulságos, oktató és nevelő lemezek előállítása. Wachsner 
ebből a célból általános és szűkebbkörű bizottságok kiküldését ajánlja, 
amelyek a kiadók ajánlotta lemezek közül kiválogatnák a megfelelő-
ket és a kiadóknak eszméket, utasításokat adnának másoknak a 
készítésére. Ilyen módon rövid idő alatt meg lehetne alapítani egy 
normális lemezsorozatot, amelynek nagyon jó hasznát vehetné az 
iskola. 

* 

A taní tóképzőintézet re formja . Az iskola reformjának 
egyik fontos tényezője a tanerők képzésének javítása és ezért a német-
országi reformtörekvések sorsára csak jó hatással lehet, hogy most az 
egyes államok sorban reformálják tanítóképző intézeteiket. A wür-
tembergi reformot akarja irányítani Reinöhl cikke a Pádagogische 
Blatter januári füzetében. A tanítóképző hat, illetve hét osztálya 
közül két évet tart szükségesnek a pasdagogiai képzéshez, minthogy 
azonban nem volna célszerű és nem is lehet az általános képzést 
négy év után lezárni, a főszakokat az utolsó osztályokba is fel kel-
lene vinni. Annál kevésbbé lehet szó a tanítóképző kettéválasztásáról 
külön nevelő és szakintézetre. Arra módot kell nyújtani, hogy egy-
részt alkalmas növendékeket képzettségüknek megfelelő osztályba fel 
lehessen venni nemcsak az elemi iskolából, másrészt a tanítójelöltek 
is könnyen kiléphessenek, ha ezt később jobbnak látják. 

A tanítás anyagának kiválasztásában nem a későbbi iskolai 
gyakorlat igényei adják a döntő szempontokat, hanem az anyag 
nevelő értéke. Egy idegen nyelvre okvetlen szükség van egyrészt a 
jelöltek nyelvkészségének ápolására, másrészt hogy a tanulók meg-
ismerkedjenek egy idegen nép kultúrájával. Erre legalább 20 óra 
kell. De több idegen nyelvről nem lehet szó. Valamennyi tárgynál 
mellőzni kell a propedeutikus tanfolyamokat és a koncentrikus körö-
ket. Ezek ismétlésre, értelmetlen tanulásra vezetnek, de semmi esetre 
sem adnak biztos ismereteket. Teljesen el kell hagyni a népiskola 
felső osztályában tanított anyag egyszerű ismétlését is, amint a szám-
tanban és hittanban ma teszik. A számtant mindjárt lehet általános 
számokkal kezdeni és a polgári számításokat az egyenletekkel kap-
csolatban lehet tárgyalni. 

A heti óraszám legfeljebb 34—35 legyen. Kisebbíteni kell az 
egyidejűleg egymás mellett szereplő tárgyak számát. A földrajz pl. 
csak a négy alsó osztályban szerepeljen, a fizika se terjedjen 2—3 
osztályon túl. A tanterv összeállításánál tekintetbe kell venni a kon-
centráció gondolatát. Az egy csoportba tartozó szakokat lehetőleg 
sorra kapcsolatban kell tartani. Ezek kölcsönösen készítsék elő és 
támogassák egymást. Az egyes szakokat nem szabad sokfelé szakgatni. 
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A különböző szakcsoportokat is össze kell egymással kapcsolni. Nem 
arra kell törekedni, hogy nagy területeken gyorsan átfussanak, mint 
inkább tipikus anyagok alapos tanulmányozására. Az utolsó évben a 
idegen nyelvet, mennyiségtant és természetrajzot szabadon választható 
tárgyakká kell tenni. Időt kell hagyni a jelen kor kérdéseinek tár-
gyalására. Nem szabad a zenével túlságosan sok időt elfoglalni. Külö-
nös súlyt fektessenek a testnevelésre, különösen bennlakásos intéze-
teknél. A kézifoglalkozást úgy kell tekinteni, mint az öntevékenység 
egyik fontos segítségét. A mennyiségtan, földrajz és a természettudo-
mányok tanításánál alkalmat kell adni a kézügyesség és önálló pró-
bálkozás gyakorlására. 

A paedagogiai oktatásnak elméleti és gyakorlati részében köl-
csönösen belső összefüggést kell feltüntetnie. Az elméleti oktatás a 
gyakorlat szemléletére és tapasztalatára, építsen, és a gyakorlati el-
járást az elmélet világítsa meg. Az elméletet nem kell sok külön 
szakra bontani. A helyes sorrend a következő volna: lélektan logiká-
val és etikával, neveléstan, általános és különös oktatástan, paedagogia 
története, iskolai szervezettan. Ezeket a tárgyakat három évre kellene 
szétosztani. A részletes módszertant a paedagogiai rendszerből nem 
szabad kiszakítani, csak a technikai tárgyak (rajz, ének, torna) mód-
szertanát lehet a szaktanárra bízni. A jelöltek gyakorlati tevékeny-
sége a gyakorlóiskola tanításának látogatásán kívül összefüggő taní-
tási gyakorlatokból álljon, amelyre az utolsó évben legalább 8—10 
órát kell fordítani. A próbatanítások, amelyeket külön órákban tár-
gyalnak a jelöltek és tanárok, ne csak egy tárgyra szorítkozzanak. 
A paedagogiai elmélet és gyakorlat legalább 22—24 órát kíván a há-
rom utolsó évre elosztva, pl. így 3, 6, 13—15, vagy 2, 6, 14—16 óra 
hetenként. K—rt. 
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